

两岸和平发展论坛呼吁： 共向国家统一才能从根本上确保和平

中新社台北1月6日电 台湾多个统派社团组成的两岸和平发展论坛6日发表声明指出，只有明确一个中国原则，反对外部势力干涉，反对“台独”，共向国家统一，才能从根本上确保两岸和平。

针对近期美国通过含为台提供“军事

融资”的“国防授权法案”、加码新一轮对台军售反战车布雷系统，及台当局宣布延长义务兵役等恶化台海局势、加深民众担忧的事件，两岸和平发展论坛发出该声明。

声明指出，美国为维护自身的霸权地位，把台湾作为棋

子，不顾台湾社会经济、环境生态、财政预算，乃至不惜牺牲人民生命。而“台独”分子企图借外部力量幻想分裂的可能性，致使两岸情势日益恶化。

两岸和平发展论坛表示，台湾社会各界应认清两岸关系恶化的根源与背景，避

免进一步造成民众对情势的误判。必须促使社会对法理和历史事实上两岸同属一中的原则形成共识，这是解套现今台海局势的关键。

“应该鼓励两岸间更多地出现各种善意的往来互动和对话。”声明指，台湾各界有识之士应进一

步促成推动两岸开展和平对话的力量；只有依靠民意，通过各界发出“别让台湾遭灾害”的声音，才能阻止台湾一直走在险径上。只有国家统一才能有长久的、积极的和平发展，才能避免台湾成为外部势力的牺牲品。（完）

蚂蚁集团调整投票权结构 马云不再持有实质控制权

蚂蚁集团调整主要股东投票权，强化与阿里巴巴集团的隔离，中国亿万富翁、阿里巴巴创始人马云将不再持有蚂蚁集团的实质控制权。

据澎湃新闻报道，蚂蚁集团星期六（1月7日）在官网发布关于持续完善公司治理的公告称，蚂蚁集团收到杭州君瀚股权投资合伙企业（有限合伙）（以下简称“杭州君瀚”）及杭州君澳股权投资合伙企业（有限合伙）（以下简称“杭州君澳”）出具的《关于股东上层结构调整的告知函》，对蚂蚁集团主要股东投票权进行调整。

经调整后，原先蚂蚁集团的实质控制人马云及其一致行动人井贤栋、胡晓明及蒋芳承诺终止在杭州云铂投资咨询有限公司的一致行动关系，并将他们持有的

杭州云铂股权转让给蚂蚁集团管理层、员工代表和包括马云在内的10名自然人，这些自然人之后也将分别独立行使股份表决权。

同时，杭州云铂将从杭州君瀚退伙，杭州星滔企业管理咨询有限公司入伙杭州君瀚，并担任杭州君瀚的普通合伙人暨执行事务合伙人。杭州星滔由马云、韩歆毅、张彧、黄辰立、周芸分别持有20%的股权。调整完成后的杭州云铂及杭州星滔的全体股东承诺独立行使各项股东权利，不再达成任何形式的一致行动安排，不单独或与任何其他方共同谋求对于蚂蚁集团的控制权。

在调整前，马云通过在杭州云铂的股权控制蚂蚁集团，而杭州云铂又控制着杭州君瀚及杭州君澳这两家公司，它们共持有蚂蚁集团一

半以上的股份。同时，根据杭州云铂现行章程及《一致行动协议》，马云能通过杭州云铂控制的杭州君瀚及杭州君澳间接控制蚂蚁集团53.46%股份的表决权。因此，本次调整前，马云为蚂蚁集团实际控制人。

此次调整意味着马云通过放弃对杭州云铂决策的否决权，并将其部分股份转让给其他高管来稀释他在杭州云铂的投票权，从而让出对蚂蚁集团的控制权。调整后，马云在蚂蚁集团的经济利益没有变化，对蚂蚁的投票权将与他作为杭州君瀚的自然人股东、在蚂蚁集团享有的经济利益相匹配。各股东未单独或共同在蚂蚁集团股东大会层面形成控制，不再存在任何直接或间接股东单一或共同控制蚂蚁集团的情形。

蚂蚁集团在公告中称，本次调整后，蚂蚁集团的股份表决权更加透明且分散，这是对公司治理结构的进一步优化，将对蚂蚁集团的持续稳健发展起到促进作用。本次调整不会对蚂蚁集团及下属公司的日常经营造成影响。

据美国《华尔街日报》去年7月报道，此举也意味着蚂蚁集团将更

进一步摆脱阿里巴巴集团的控制。随着中国监管压力加剧，阿里巴巴与蚂蚁集团之间的合作关系从2021年起就出现了转变，起初双方逐步解除彼此在组织层面上的业务往来，但很快就发展到重大战略举措层面，包括限制对方使用自家的服务、争夺彼此的客户等。

来源：早报



蚂蚁集团星期六宣布，中国亿万富翁、阿里巴巴创始人马云将不再持有这家中国金融科技巨头的实质控制权。（路透社档案图）